Dopmuposanue QbMHaHCOG’OIZ SPpAMOMHOCHU HA YPOKAX Mamemamuxku.

Lenp: mpuMeHEHUE pa3IUYHBIX  3aJad U MPUEMOB MO (HOPMHUPOBAHUIO
(pMHAHCOBOM T'PaMOTHOCTH Ha YpOKax MaTeMaTHKHU.

3ajaya: McciaenoBaTh (PUMHAHCOBBIE 3aJaud C MOMOLIBI0 MAaTEMAaTHYECKOIO
anmapara.

B ¢opmupoBanuu (QuHAHCOBOM TI'paMOTHOCTH Yy YYallMXCid MaTeMaTHKe
OPUHAJICKUT ocobasi posib. 3anadyd, ¢ dJeMeHTaMU (PUHAHCOB, JIEMOHCTPUPYIOT
NPAKTUYECKYI0 LEHHOCTh MaTeMaTHKU.

B navansHOM 1IKOJE MNPOUCXOOAUT 3HAKOMCTBO C JCHCKHBIMH 3HAKAMU,
I_[eHOI/Iv U CTOMMOCTBIO TOBApPOB. MJ'IaI[IJ_II/Ie IOKOJIBHUKH Y4YaTCda TIOJIb30BATHCA
KapMaHHBIMH OCHBI'aMH: OIIAYMBATD ITOKYIIKHU, pACCUUTBHIBATL CAAYYy.

B 5 xmacce uszyuenue tembl «llonarue mnpouenrta». Ha nanHoM sTtare
OCHOBHBIMM  BHJaMU 3aJad  SIBJISIIOTCSI:  HAXOXKJIEHUE TMPOLIEHTa OT YHUCHa;
HaXO0XJEHUE YHMCJIa MO0 JAHHOMY MPOILEHTY; HAX0XIECHUE MPOLIEHTHOIO OTHOILICHUS
Yyucell; yBeJn4eHue (YMEHBIIICHUE) YMciia Ha 3aJaHHbIA MPOLICHT.

B 6 xnacce, mo3HAKOMHBIIIUCH C MPOMOPIUSAMHU, YYEHUKH HAOJIOAAIOT, Kak
CHIDKAIOTCSl WJIM TIOBBIIIAIOTCA 1IEHBbl HA T€ WJIM MHBIE TOBAaphl, KaK 3aBUCUT yIlIaTa
HAJOTrOB OT 3apa0OoTHOW TUIaThl. JlemeHwe B JaHHOM OTHOIICHWH IIO3BOJISET
paccMOTpeTh MpoOJIeMy pachpeesieHuss TPUOBLIA MPOMOPIHMOHATFHO BHECEHHBIM
JIeHbraM, OIJIaThI 3a BHITIOJIHEHHYIO PadoTy

dunancosslie 3aaun u3 BITP s 5—6 kiaccos

1.B wunTepHeT-marazuHe aeictByeT akuus «Kaxngas Tperbs KHUra —
O0ecruiatHo». [lokymatens chenan 3aka3 Ha 7 KHUAT. CKOJMBKO M3 3TUX KHUT
MOKYIAaTeNb MOIYy4UT OeciuiaTHO 1o akiuu? (5 kiacc)

7 1
Pewenue. 3= 25. [Tonmy4aercs, 9T0 ABE KHUTH U3 7 MOKyNaTeNlb OMYyYUT OECIIIaTHO

1o akuuu. Omeem: 2 KHUTH.

2. B urone 3a BogocHa0xkenue 3amiatim 1500 py0., a B urone — Ha 40% MeHbIIIe.
Ha ckonbko py0iieil MeHblle 3ariaTiIi B UI0JIe, YEM B HIOHE?
Pewenue. Ilocuntaem, ckoibko pyonei cocrasisieT 40% ot 1500.

40:100-1500=40-15=15-4-10=600 (p.). Omsem: 600 p.

7-9 xmaccel. BerpedaroTcs 3a1aum Ha TOBBITIICHUE W TIOHMIKEHUE TICHBI.

Jlns Toro 4ToObl B ATHUX KJaccaxX peaau3oBaTh MoOAEHb (HOPMUPOBAHUS
(MHAHCOBOW I'PAMOTHOCTH, HEOOXOAMMO MOAOUpPaTh COOTBETCTBYIOLIME 3a/Ja4ud U3
JOTIOJIHUTENbHBIX MCTOYHHUKOB.

Kpome Toro, 3agaun ¢ BbIOOPOM ONTUMAIBHOTO BapHaHTa (JEHEKHOI0) BKIFOYEHBI
B matepuaiibl OI'D 3a Kypc OCHOBHOM WIKOJBI. B nemoHcTpanimonHom Bapuanre OI'D
npeanaraercs 3agaya NoS.


https://dl.kipk.ru/course/view.php?id=409#section-6

B KOHTpOJIBHBIX M3MEPUTEIBHBIX MaTepuangax Mg €AUHOTO TOCyIapCTBEHHOTO
HK3aME€Ha M0 MAaTeMaTHKE Ha MPOo(UIBHOM YpPOBHE MMEIOTCA 3aJaHus Ha YMEHHE
MCII0JIb30BaHUS MPUOOPETEHHBIX 3HAHUN U YMEHUN B IPAKTUYECKOUN AESATEIBHOCTH U
MOBCEeAHEBHOM >k13HHM - Nel, Nel7.

Hanpumep, 3anaua Nel: IJena na snekmpuueckuii yaunux o6vina nogviuiena na 25% u
cmana cocmasiams 1625 py6. Ckoavko cmoun 31eKmpudecKuli 4atuHuxK 0o
NOBbIUEHUS YeHbL?

3amaya Nel7 ¢ skoOHOMHYECKHM, (PMHAHCOBBIM COJEp:KaHHeM mosiBuiaack Ha EI'D
CpPaBHUTEIBHO HeNaBHO, B 2015r. D10 3a1a4ya ¢ pa3sBEpHYThIM OTBETOM HA KPEIUTHI,
BKJIAJ[bl, ONTUMU3ALINI0, OM3HEC-TUIAHBI, IBJISIETCS 3a/IaHUEM TOBBILIEHHOTO YPOBHSI.

Pemenue Nel7 Bxirouaer B cebst oOs3aTeslbHOE MOCTPOEHUE MaTeMaTUYeCKON
MOJIENIM, TO €CTb O3TO OOBbIYHAs TEKCTOBasg 3ajaya, HO C SKOHOMUYECKUM
(brHAHCOBBIM) YKIIOHOM U Yallle BCETO C OOJBIITUM KOJMUYECTBOM BBIYMCIICHUH.
KoneuHno, Ha pa3nuyHbIX caiiTaXx U B MaTEMaTUYECKOM JTUTEpAType MOKHO HAUTH
pelieHrs TakuX 3ajad, HO 3a4yacTylo JHOO OHM COJAEp)KaT MHOTO JIMIIHEH
uHopManuu, JUOO0 OHM PEIICHBI HEMOHATHBIM IS YYEHHKOB criocobom. S ke
UCIIOJIb30BaJIa TAOJIWYHBI  METOJ, TaK KaK CUHTAI0 €ro CcaMblM HaIrJBSIAHBIM |
npocTeiM.  YTOOBI pemuTh OoJee CIOXKHYIO 3371a4y, B KOTOPOH MOXKHO Oyner
NEPEBOJIUTH TEKCT B TaOJIUIIBI U YPABHEHUS/HEPABEHCTBA.

Pemenue ¢hrHaHCOBBIX 3a/1a4 OCHOBBIBAETCS HA UCIIOIB30BAHUMU PA3TUUHBIX
MaTE€MAaTHYECKUX MOJICJIEN: YpaBHEHUN, HEPABEHCTB, UX CUCTEM C MIPUBJICYEHUEM
IIPOIICHTOB, apU(PMETHUESCKON U TEOMETPHUIECKON MTPOTPECCU U MPOU3BOTHOM.

Bxiaael 1 KpeIuThl — caMblii OOIIMPHBIN OJI0K. 316Ch MOKHO BCTPETUTH Pa3IMIHBIC
CXEMBbI BO3BpaTa KpeauTa WM YBEIUYCHUSI CYMMBI BKJIaja.

Crosna 3a1a4a — ynopsI04uTh JaHHBIE TAKUM 00pa30M, 4YTOOBI OOJIBIION MacCHB
TEKCTa PEeBpaTUIICS B YI0OHYIO MaTEMaTHIECKYIO cxeMy. PaccMoTpenn Bce THITBI
3aj1a4.

PaBHble miaatexn

Ocobennocmb 5mo20 munda 3a0aHull 6 mom, 4mo 3demuiuk gce20a BHOCUM,

00UHAKOBbLE CYMMbl.

JlaHHBIE UIA BCEX 3aJ1aY:

S — cymma kpenuta

r% - romoBbI€ (€KEMECSTYHBIC) MPOLEHTHI
k=1+0,01r — ko3P purment

X- €XKerogHas (exeMecsyHas) BbliiaTa

HOCJ’IGI{OB&TCJ’IBHOCTL 3aI10JJHCHUA C JaHHBIMHU BCCraa OANHAKOBAaA:
Hauucnunu IIPOLCHT HAa CYMMY J0JII'a - IIOCYHUTAJIN BBIILIATY - IIOCUHTAJIM, CKOJIBKO

J0JIra OCTaJ0Ch IIOCJIC.

Ilpumep 3anaun:



https://novstudent.ru/kak-reshat-tekstovyie-zadachi-po-matematike-ege/
https://novstudent.ru/kak-reshat-zadachi-na-veroyatnost/

31 dexabps 2014 200a Cepeeii 83511 8 baHKe HEKOMOPYIO CYMMY 6 Kpedum noo 12%
20008bix. Cxema gviniamsl Kpeouma caeoyrowas. 31 oexabps kaxrcoozo ciedyrujeo
200a OauK HaAvucasem npoyeHmvl Ha OCMABULYIOC CYMMY 0oiea ( mo ecmby
yeenuuusaem oone Ha 12%), 3amem Cepeeui nepesooum 6 6anx 3512320 pyo.eii.
Kaxyto cymmy e3an Cepeell 6 banke, eciu o1 bINIAMUN 0012 MPEeMsL pAGHbIMU
niamedcamu (mo ecmo 3a mpu 200a)?

T'on Honr ¢ % [TnaTtex Honr mnocne
BBITIJIATHI

0 X S

1 Sk X Sk- x

2 K(Sk- X) X K(Sk- X)-x

3 K(K(Sk- x)-X) X -

Sk3- xK3-XK =X
Sk3-(1+x+x?)x=0
Omeem: 8436000pyonet.

Hoar, yObIBaloImuid COrjiacHo TadJIuvKe

3adaua noxooica na npownyr. Paznuya nuws 6 mom, umo Kpome npoyenmos Ham
Kaxcowvlil Mecsy npuoemcs 2acums He pagHyio 000 0042d, d 0010 CO2NLACHO
maoauye.

IIpumep 3aauu:

15-20 snsaps nnanupyemcs 63ams kpeoum 8 banke na 1 mau pyoneii na 6 mecsyes.
Yenoeus eco 6o36pama makosul:

— 1-20 uucna xascooeo mecaya oone eospacmaem Ha yeioe YUCIO ¥ NPOYEHMO8 No
CPABHEHUIO C KOHYOM NpeodblOyuie2o mecaya,

— c0 2-20 no 14-e uucno kaxcoo2o mecsaya HeobxXo0uUMo 8bINAAMUMb YACMb 00J12d,
— 15-20 uucna xasxcooeo mecaya 0one 00JAHCeH COCMABIIAMb HEKOMOPYIO CYMM) 8
coomeemcmasui co ciedyiouel maodauyetl

Tata 1501 1502 11503 [1504 [1505 [1506 |15.07
Jomr(s |4 0.6 0.4 0.3 0.2 0.1 0
MJTH pyOJieit)

Hatioume naubonvuiee 3nauenue r, npu Komopom oowas cymma sviniam 6yoem
cocmagnsimo menee 1,2 mau pyoneil.

Pewenue: S — cymma kpeauta (1000000py6aeit)

Haiitu : 1% - rogoBsie (€3keMeCsUHbIE) MPOLIEHTHI

k=1+0,01r — ko3ppurmenT

Mecsin Hoar ¢ % Brrimiata Jloar nocie




BBITIJIATHI

15.01 S

15.02 Sk Sk-0,6 S 0,6S

15.03 0,65k 0,65k-0,4S 0,45

15.04 0,45k 0,45k-0,3S 0,3S

15.05 0,3Sk 0,35k-0,2S 0,25

15.06 0,25k 0,25k-0,1S 0,1S

15.07 0,1Sk 0,1Sk 0,1S- monHas
BBITIJIaTA - ocTaTokK

OO6m1as cymMMa BBITLIAT:
(Sk+0,6Sk+0,4Sk+0,3Sk+0,2Sk+0,1Sk)-(0,65+0,45+0,35+0,25+0,1S)=
2,65k-1,65=5(2,6k-1,6)=1%(2,6kx-1,6)=2,6x-1,6

2,6x-1,6<1,2 ; 2,6x<2,8 ; k<1,076 ; x=1,07 ; r=7

PaBHOMepHO yObIBAOIIMA JOJT
Hyoicno ymenvuwams 0one na oony u my osce senuvuny. To ecms 3a mecsy
NObL308AHUS OeHb2AMU OAHK HAYUCAUL HA HUX NPOYEHM, KIUEHM menepb O0JINCEeH
yymov ooavue. CeouM NIAMENCOM OH onaamum OAHKY NPOYEeHMbl, YmooObvl 3aem Cma.l
MaKkum, KaK 00 ux Haducienus. A ceepxy aHecem cymmy, Komopas KaK pas u nouoem
HA Mo camoe pasHoMepHOoe YMeHbUleHUe 0012d.
IIpuMmep 3a1aum:

B urone mmaHupyeTrcs B3ATh KpeIUT B OaHKe Ha cymMMy 16 mMuH pyOJsieit Ha

HEKOTOPBIM CPOK (LIEJIO€ YUCIIO JIET). Y CIOBUS €r0 BO3BpaTa TAKOBBI:

— KaXJIbld SHBAaph JOAT Bo3pacTtaeT Ha 25% MO CpPaBHEHUIO C KOHIIOM
IpEABIIYIIETO T0/1a;

— ¢ ¢eBpastst MO UIOHD KAXJI0TO T'0J1a HEOOXOAMMO BHITUIATUTD YaCTh JIOJITA;

— B HIOJIE Ka)XJIOTO ToJia JIOJT JOJKEH OBITh HAa OJHY U Ty XK€ CYMMY MEHbIIIE
JI0JITA HA UIOJIb HPEIBIAYILETO TO/1a.

Ha cxonbko JeT miaHupyeTcst B3ATh KPEIUT, €CIIU U3BECTHO, YTO O0IIasi cymMMa
BBIILJIAT TIOCJIE €r0 MOJIHOTO MOTAIIEHUS COCTaBUT 38 MIIH pyOJieit?

Pemenne:

IIycts n— cpok kpeaura :

Jlonr Ha Hayamo . . JlOoMOJTHUTENbHBIN
T'on OCHOBHO¥ TIIATEX )
roja MIaTEX
16 25
1 16 — —16 =4
n 100

n — — — =

100

16 16 25 16 4
n




O6mass cymma Beimuiar (OCB) — 95TO BCe OCHOBHBIE IUIaTEXXH U BCE
JOTIOJHUTEIIbHBIE TUIATEXU (CyMMY BCEX JIONOJHUTENbHBIX IUIATEXKEH HalaéMm c
MOMOILLBIO (POPMYJIBI CYMMBI IIEPBBIX N YJIEHOB apU(PMETUUECKON POrPECCUN )

Cymma MEPBBIX n YJICHOB apu(pMeTHIeCKOM IIPOrpEeCCHHU
al + a2

Sh=———n

2

4

16 4+
OCB=n-—+—"=2-n=238

n 2

2
16+(2+;)n_38
16 + 2n + 2 = 38

2n = 20
n =10
OtserT: 10

IHoramenue xkpeaura B ABa ITAaNA

Omauyue om npoutio2o muna 6yoem aulib 8 MoM, Ymo 6 mpemuil cmonoey mol
byOem 3anucvléams He PAGHOMEPHO YOblaowull 0012, a nepeHecem 0Cmamox 0012a
u3 mabauywvl yciosus.

IIpumep 3aauu:

15-ro nexabps mIaHupyeTCs B3ATh KpeAUT B OaHke Ha 13 MecsieB. Y cloBus
BO3BpaTa TaKOBBI:

— 1-r0 yKcna KaXxa0ro MecsIa J0Ar Bo3pacTaeT Ha 2% Mo CpaBHEHHUIO C KOHIIOM
MPEbIAYIIETO MECAIIA;

— €0 2-10 1o 14-e 4ncio Ka)ka0ro MecsAia Heo0X0IMMO BBIIUIATUTH YaCTh JIOJITa;
— 15-10 uncna kaxxaoro Mecsa ¢ 1-ro mo 12-it gonr gomkeH ObITh Ha S50 ThICSY
pyOJeli MeHbIIe 1oara Ha 15-e yucio mpeapayero MecsIa;

— K 15-my uncny 13-ro mMecsiiia KpeauT J0JKEH OBITh MOJHOCTHIO MOTAIIICH.
Kakyto cymMMy mmaHupyeTCs B3ATh B KPEJIUT, €CIIM 00Ias CyMMa BBITIIAT TIOCIIC
MTOJTHOT'O €TO IMoramieHus: coctaBut 804 ThIcsUH pyoJIeii?

[TocnemoBaTenbHO HAYKUCIISIEM MPOLIEHT HA OCTATOK JOJITA — CYUTAEM BBIILJIATY —
dukcupyem ocTaTok Joira mocie Beliatel. CymMmMy KpeauTa BO3bMEM 3a S.



1-e yncno mecauya 2-14 yucno 15-e ynucno
Jonr nocne | Boinnata (HabexkaBwwnia | Joar nocne
HAYMCNEHNA NPOLEHTA | NPOLLEHT + YacTb A0Ara) ovyepegHoM
BbINNATbI
S+ ! S=501 r
1 mecay, 100 - 100° + 28 5—50
+ _) n"l;j_u‘e_":;u B CHMeT fJoJira
100
r r
2 mecay (S-50)(1 +ﬁ) m*(5—50)+50 §S—50x*2
T T
3 mecay (S—SO*Z)(1+ﬁ) ﬁ*(5—50*2)+50 §—50%3
r - — —
mecaL. +1 100*(5' 50%x11)+50 | S—50%12
100 =
13 (s-s0-1  |q00" & 5012
MecsL, +—) v 5 0
100 noc/JeHHIH NJaTeX B CYeT A0Jra,
I(EITDphII:I MOracHT €70 MOJHOCTBH

OcTanock COCTaBUTH YpaBHCHUC, U MOACJIb T'OTOBA. B 3a/1a4C HaM CHOBA JaJI1 CYMMY
BCCX BBIILJIAT:

I's T
(S —50) + 50 +

.
S—50%2)+50+ 4+ —
To0 " ¢ *2)+50+ -+ 755

r
55 * (S —50%12) +a = 804

T
100° T°%* 100

*(S—50x11) + 50 +

Ha mporsokeHun Bcero oOyudeHHs pelleHHe TMOAOOHBIX 3a7ad  JIOJDKHO
CONPOBOKJIATHCS JUCKYCCHEN U MPUBOJUTH YUYEHUKOB K CAMOCTOSITEIbHBIM BBIBOJAM
0 TOM, KaK MPaBWIBbHO pacnopspkatbesa ¢duHancamu. B mporecce moaroroBku k EI'D
chopMHpOBaHBl 3HAHMS M yMEHHS 1O CO3JaHUI0 W  NpeoOpa3OBaAHHIO
MaTeMaTUYeCKON MOJIETTH TIPU PEIICHUH (PMHAHCOBBIX 3a/1a4.

[IKOMBbHUK, PEIIUBIINNA 3TH 3aJlaud, BCTPETHUBIIHCH C MOJOOHON CUTyamued B
OOBIYHOM >KM3HHU, CMOKET TIPOU3BECTH PACUETHI U MPHUHATH HAHOOJIEEe BBHITOTHOE JIJIS
ce0s peumenue. IIpakThueckasi 3HaUUMOCTb - UCIIOJIB30BAHUE TOJYYEHHBIX 3HAHUM
B MOBCETHEBHOU JKM3HH.

JleBnanckas I'anuaa BacunbeBHa,
YUYUTEIIb MATEMATHUKH,

MBOY «Ctperenckas CILI»
nmenull.M.baxapeBa
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https://tutor.maximumtest.ru/wp-content/uploads/2020/11/Snimok-ekrana-2020-11-12-v-17.51.13.png?_ga=2.223901915.1519994190.1620707357-344971963.1620278739

	Равные платежи
	Особенность этого типа заданий в том, что заемщик всегда вносит одинаковые суммы.
	Данные  для всех задач:
	Sк³- хк³-xк =x
	Sк³-(1+к+к²)x=0
	Ответ: 8436000рублей.
	Долг, убывающий согласно табличке
	Задача похожа на прошлую. Разница лишь в том, что кроме процентов нам каждый месяц придется гасить не равную долю долга, а долю согласно таблице.
	Равномерно убывающий долг
	Нужно уменьшать долг на одну и ту же величину. То есть за месяц пользования деньгами банк начислил на них процент, клиент теперь должен чуть больше. Своим платежом он оплатит банку проценты, чтобы заем стал таким, как до их начисления. А сверху внесет...
	Погашение кредита в два этапа
	Отличие от прошлого типа будет лишь в том, что в третий столбец мы будем записывать не равномерно убывающий долг, а перенесем остаток долга из таблицы условия.

